

加强知识产权保护 夯实对外开放基础

■新华社记者 张泉

4月26日是世界知识产权日。在我国进一步扩大开放的发展格局下,加强知识产权保护,将为进一步提升经济发展质量,优化市场环境,推进国际合作筑牢制度根基。

统计数据显示,到2017年底,我国发明专利拥有量达135.6万件,已成为《专利合作条约》框架下国际专利申请

的第二大来源国。

加强知识产权保护,可带动科技创新。党的十八大以来,我国以前所未有的力度保护知识产权。随着著作、专利和商标权人的大量涌现,中国科技创新由跟跑为主转向一些领域的并跑和领跑,一大批科技创新企业异军突起。目前,我国正在加快推进专利法的第四次修改,积极引入侵权惩罚性赔偿制度。今后,侵犯知识产权者将付出更加沉重的代价。

加强知识产权保护,可优化市场环境。知识产权被视为战略性资源,只有加强对各类市场主体的知识产权保护,才能塑造良好的营商环境。在进一步扩大开放的市场环境下,实施更加严格的知识产权保护,是中外企业发展的共同要求。我国政府坚持对中外企业知识产权一视同仁、同等保护的态度,继续营造公平、开放的市场环境。

加强知识产权保护,可扩大交流合

作。创新不能固步自封,交流与合作才能碰撞出更多创新的火花。中国政府鼓励在知识产权保护前提下的交流合作。未来,我国将以更加开放的胸怀,更加严格的知识产权保护,为中外创新者提供交流合作的平台,推动人类创新的福祉惠及世界人民。

新华时评

坚持成就伟大

■方珍

人们常说平凡中的伟大,何以从平凡到伟大?笔者以为把平凡做到极致,做到常人不能做到,平凡就能发生质的飞跃,从而变成伟大。

20年,7300天,55000公里,能绕地球一圈半,风雨无阻为小区的老人代购蔬菜……“欢乐中国人”第二季中国故事讲述人李成儒讲完门卫季洪球的故事,笔者既为季洪球的大爱行为而点赞,也被季洪球的坚持感动着。如果说季洪球的职业——小区门卫,很平凡,与常人没什么不同,也很难与伟大联系起来。买菜对每个家庭来说也是一件极其平常的事,这并不稀奇。帮别人买菜,偶尔一两次,甚至三四次,或者俩仨月,大多人或许做过,这也不足为奇。帮小区的老人义务买菜,一买就是20年,李成儒说他做不到,笔者也做不到,大多人也做不到,这就平常了,所以,季洪球的形象在大家眼里就伟岸高大起来。

毛泽东曾说:“一个人做点好事并不难,难的是一辈子做好事,不做坏事。”这说明坚持有多难。说到坚持,笔者想起每年的感动中国人物,有许多在偏远地区工作的医生、老师等也很平凡,他们最可贵的就是坚持,坚持把平凡的事做到了极致,所以,他们感动着你我,也感动着中国。他们或者不怕偏远地区条件的艰苦,或者为一件事坚守了多年,凭着对群众、学生执著的关爱以及对国家特殊工作的坚守而感动着我们。像2016年度感动中国的乡村教师支月英,她的颁奖辞是:“你跋涉了许多路,总是围绕着大山,吃了很多苦,但给孩子们的都是甜。坚守才有希望,这是你的信念。36年,绚烂了两代人的童年,花白了你的麻花辫。”像2017年度感动中国的王珏,以化名“兰小草”给急需帮助的孤儿寡母捐款,每年2万,已经坚持了15年,并承诺希望能捐够33年。慈善机构收到了他的捐款,想要寻找这位好人,多次联络,王珏都没有现身。还有2017年度感动中国的卓嘎、央宗,守护着祖国西南边陲的玉麦乡。1964年至1996年的33年间,桑杰曲巴家是这片土地上仅有的一户人家。一个爸爸,两个女儿,一栋房子,这栋房子既是乡政府,也是他们的家。父亲桑杰曲巴是个老兵,放牧守边33年,从未离开过这片土地。卓嘎、央宗姐妹俩在父亲的带领下,加入了中国共产党,半个多世纪来,父女三人以放牧为生,守护着祖国数千平方公里的国土……

太多感动中国的平凡人物,同季洪球一样凭着坚持把一件好事做到了极致,做到了常人不能做到,所以,他们不仅仅是一个好人,也是一个伟大的人、了不起的人,更是大家的榜样。

画中有话



陷阱重重

记者调查发现,购物返现商城APP近来吸引了众多消费者,商城声称返现比例高达50%,有的商城已吸纳近20万会员。专家表示,这种购物返现商城大打法律擦边球,亟待引起市场监管部门重视,消费者也应加强风险意识。

此类购物返现的网络商城“玩法”大同小异,陷阱重重:似传销、涉欺诈、高溢价、疑暗箱。新华社发 曹一作

拍卖公告

受委托,我公司定于2018年5月5日上午9时30分在中国拍卖行业协会网络拍卖平台(<http://paimai.caa123.org.cn>)举行拍卖会,依法公开拍卖淮阳羲皇文化广场20个工艺品摊位2018—2019年度11个月的租赁经营权,其中2019年3月8日至2019年4月7日除外。

报名资格要求: 凡符合国家法律、法规规定的法人、自然人均可参加竞买。有意竞买者,持有效证件登录中国拍卖行业协会网络拍卖平台(<http://paimai.caa123.org.cn>)报名并交纳20000元(贰万元)竞买保证金(保证金交纳截止到2018年5月4日16时,以实际到账为准,未成交者5个工作日内全额无息退还)。

报名时间: 2018年5月3日9时至2018年5月4日16时

报名地点: 淮阳羲皇文化广场综合管理办公室

展示时间: 2018年5月3日—2018年5月4日

展示地点: 标的物所在地

联系 电 话: 0371—55056606、18838241578

河南华夏拍卖有限公司

2018年4月27日

扶沟农行真心服务客户获称赞

“同志,我难受!”在扶沟农行白潭分理处营业大厅内,一位客户艰难地说道。

该网点大堂经理祝立庄闻言,立即赶到客户身边,上前询问情况。原来,该客户姓陈,患有心脏病。了解这一情况后,祝经理迅速从“便民药箱”里取出速效救心丸给陈先生服用,并与等候区其他客户沟通,请他们腾出座椅供

陈先生休息。客户经理李建华为客户递上热水,运营主管葛慧丽也从营业室走了出来,询问客户的情况,并与客户取得联系。

5分钟后,陈先生病情趋于稳定,告诉工作人员这是他的老毛病又犯了,现在已经好了,他要去车站坐车回开封市尉氏县的家。该行三名工作人员不放心陈先生独自乘车,执意驾

驶私家车驱车几百里把其送到家人身边。安全到达陈先生家时,已经是下午一点,陈先生的家人为了感谢三位工作人员几次三番挽留他们在家吃午饭,都被婉言谢绝。工作人员见陈先生已无大碍后便急忙赶回网点上班,白潭分理处又恢复了紧张而忙碌的工作。

(马佳璐)

周口市中心城区引黄调蓄人工湖有奖征名启事

周口市中心城区围绕“满城文化半城水、内联外通达江海”的中原港城城市发展定位,致力于做好“以水润城、以绿荫城、以文化城、以业兴城、以港促城”五篇文章,着力打造绿色生态、宜居宜业的国家园林城市、全国绿化模范城市。

周口市中心城区引黄调蓄工程,位于东新区郸城路以东、大广高速以西、文昌大道以南、沙颍河以北,人工湖总占地面积6903亩,水域面积3600亩。城市规划以“一湖、三轴、五组团、双环、四廊、八景致”为总体结构。环湖周边区域基于公共、复合、弹性发展理念,规划“文化休闲、娱乐旅游、商贸创智、公共服务、品质生活”

五大核心功能区。工程估算总投资30亿元。

为进一步提升中心城区的文化品位、城市文化形象,激发社会各界关心支持周口市中心城区建设与发展的热情,将中心城区引黄调蓄人工湖打造成中心城区生态绿核和未来城市发展新地标,现面向社会公开征集引黄调蓄人工湖名称。

一、征集要求

1.湖名要符合周口市“满城文化半城水、内联外通达江海”城市定位,突出文化内涵,充分反映和体现周口历史文化、人文、生态、地域风情,兼顾时代气息;要与周边环境相协调,重点突出人工湖的特点、功能、风格和文化内涵。

2.使用规范汉字,规范、形象、易记、深刻,不得使用冷僻字,不得与暂定名相同;不以人名命名,不得用外国人名、地名命名。

3.创意独特,避免与国内外建筑物、相似景观同名。

二、应征方式

应征作品须注明“人工湖征名”字样,附简短的创意说明。邮寄地址:周口市文昌大道东段招商大厦801。联系人:田辉。联系电话:0394-7977223 13643977372。电子邮箱:zksdxqhdglz@163.com。提交作品的同时,须如实提供个人姓名、联系方式等有关信息。

三、征集时间

本次征集活动时间从即日起至5月20日(信函以邮戳日期为准)。

四、奖项设置

所有应征作品,将邀请有关领导及专家进行综合评审。若有内容相同的稿件,选先投稿者参评。

应征作品评选设一等奖1名,奖金10000元;二等奖2名,奖金各5000元。

应征作品所有版权归周口市东新区管委会所有。

本次征名活动由周口市东新区管委会负责解释。

周口市东新区管委会
2018年4月27日